

# Glock 19X

## ráže 4,5 mm BB(s)

Když jsem poprvé spatřil špičkově provedenou blowbackovou vzduchovku Glock 19X na ocelové broky 4,5 mm BB(s), jako majitel ostrého rakouského bestselleru, prahnoucí po maximálně realistickém, ale podstatně levnějším tréninku bez nutnosti návštěvy střelnice, neodolal jsem a jednu si pořídil.



Glock. Značení končí obřím logem Glock vylisovaným do patky zásobníku.

### Konstrukčně na úrovni

Dobry pocit z propracovaného designu a čisté strojní výroby nezmizí ani při vzetí pistole do ruky. Realistický pocit umocní pohyblivý slitinový závěr a samozřejmě polymerový rám. Vzduchovka v ruce nestudí ani při střelbě v chladnějších dnech. Při pevném sevření nikde nic neskřípe a dotváří to pocit jako při úchopu ostrého originálu. Spoušťovému a bicímu ústrojí dominuje realisticky tvarovaná masivní kovová spoušť s funkční Glockovou jazýčkovou pojistkou. Bombičkovou vzduchovku Glock 19X konstruktéři osadili spoušťovým mechanismem pracujícím s vnitřním kladívkem.

Pistole je poloautomatická a po zasunutí nabitého zásobníku s aktivovanou bombičkou stačí k prvnímu výstřelu pouhé stisknutí spouště bez předchozí manipulace se závěrem. Díky systému blowback dojde při výstřelu k automatickému napanutí kladívka a odpor se při 17 mm dlouhém chodu spouště citelně odlehčí.

Bombičkový model vystřeluje broky ocelovou hlavní ráže 4,5 mm BB(s) s hladkým vývrtem. Tenkostěnná hlaveň je zapuštěna v černé maketě 9mm hlavně se zahluobeným ústím, v němž nechybí ani naznačení drážek vývrtné. Potěší levostranné funkční kovové rameno záchyty závěru, které po posledním výstřelu zachytí závěr v zadní poloze. Příjemně skladné glockovsky malé nízkoprofilové ovládací hmatníky záchyty závěru jsou jako u ostrého G19X sice z obou stran pistole, ale bohužel pro levoruké střelce černý hmatník na pravé straně je pouze nefunkční atrapa. Také demontážní hmatníky v typických prohlubních nad

### Špičkově vyrobená bombičková pistole Glock 19X ráže 4,5 mm BB(s)

Ačkoliv trh s volně prodejnými replikami Glocků je v současnosti nasycený, přece jen pohled na vzduchovku, která vypadá z obou stran dokonale jako rakouský originál, tj. bez zbytečných nápisů a varování, je zkrátka zážitek. Umarex je v tomto oboru specialistou a v kartonové krabici spočívá po modelářské stránce v podstatě mistrovské dílo. Vzduchovka nese na levém boku typického (kovového) závěru pouze imitaci ražby s logem zbrojovky Glock a za ní modelové označení 19X se zmínkou o rodné zemi ostré předlohy AUSTRIA. Vše realisticky zakončuje označení ráže ostré devítky 9 x 19. Také na pravém boku závěru nenajdeme jakýkoliv nadbytečný text kromě drobného loga Glock a výrobního čísla ACWX519.

Na dokonalé matně černé imitaci ostré hlavně vidíme ve výhozném okén-

ku jako by do kovu vyražené minilogo Glock s písmeny AT, shodné číslo jako na závěru i další připomenutí ostrého náboje 9 x 19. Skutečné výrobní číslo vzduchovky stejně jako označení její ráže v podobě bílého nápisu *cal. 4,5 mm (.177) (s)* výrobce ukryl na spodek přední části polymerového rámu, kde se nachází také funkční lišta RIS a posuvná manuální (víceméně jen přepravní) pojistka.

Polymerová rukojeť Glocku 19X (páté generace) je prostá, tak jako u původní verze G17 z 80. let 20. století. Tvarově jednoduchou rukojeť s pískově zdrsňným povrchem doplněným řadou moderních drobných čtvercových výstupků zdobí ještě jedno malé logo Glock. Prakticky na stejném místě, ale na pravé straně u vzduchovky nalezneme nápis *Officially Licensed Product of*